

# 中国农业银行杭州分行： 与城市共进 以金融力量为亚运添“金”

孙诺亚 王珊珊 谢军巧

作为国有商业银行，农行杭州分行始终把服务杭州经济发展作为出发点和落脚点。杭州的发展重心在哪，农行杭州分行的脚步就跟到哪。农行杭州分行始终是这座城市坚定的助推者。随着“亚运时间”的指针一圈圈划过，杭州亚运会的脚步已经越来越近。向世界呈现一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育文化盛会，这是杭州向世界作出的承诺。一场盛会造就一座城。与杭州共进的，还有农行杭州分行。



杭州奥体中心体育馆

## 多级联动 解决燃眉之急的农行速度

农行杭州分行自亚运组委会成立就进行了各层级的积极对接，所有项目均组建专业团队，服务奥体中心主体育场、奥体中心游泳馆、绿城亚运村等19个大杭州范围内亚运场馆和配套设施建设。

作为杭州亚运场馆建设的主要合作银行，从杭州市奥体中心主体育场和网球场，到杭州东部湾体育公园，再到拱墅区运河亚运公园等场馆项目；从亚运会运动员村建设到亚运会配套交通保障，包括西站枢纽、湖杭铁路项目和机场轨道快线等项目，这背后都有农行杭州分行的鼎力支持，涉及杭州拱墅建设发展有限公司等在内的承建主体13家。

是不是只要有实力就好了？每个项目都有其复杂性和特殊性。直面问题，彰显的是农行人的专业，也是农行人的担当。“也不是没有竞争对手，要突围胜出，靠的是一股勇当先锋、勇挑重担的精神，和关键时刻冲得出来、顶得上去的勇气。”农行杭州分行相关负责人说。

“从了解项目信息起，农行就密切关注，组建省行、市行、支行加网点的多级联动专营团队，不到一个月就完成了整个项目的调查、评估和审批。”谈及杭州亚运会皮划艇项目前5亿元人民币为何在农行提款，农行杭州西湖支行相关负责人回忆，是农行效率让农行从所有金融机构中脱颖而出。

2022年1月29日，除夕夜，在获悉客户资金需求后，无论是在杭的，还是已回老家过年的网点员工，都毅然回到行里处理客户提款事宜。在上级行相关部门条线的支持下，顺利完成9000万元项目资金投放。

中电建北亚（杭州）投资有限责任公司主要为本次杭州亚运会提供水上运动中心项目和皮划艇激流回旋项目建设及周边改造。2022年一季度，为解决其在亚运会项目建设和改造过程中的资金缺口问题，农行杭州西湖支行累计发放贷款12亿元。

在中电北亚，能听到这样一种评价：这笔贷款资金不仅是“早时雨”，更是关键时期的“特效药”。效率背后是一群“忘我”的农行人。

正是通过精益求精、优质高效的服务，农行杭州分行举全行之力，推动每一项工作细化到点、到人、到时间，为亚运之城拼上精彩拼图。



农行杭州分行客户经理  
走访亚运项目

## 落地有声 坚守金融为民的农行情怀

是不是只要投钱就好了？农行杭州分行奋进的动力来源于什么？答案，或许藏在使命感与责任感中。“这是杭州千载难逢的一次重大机遇，每一个项目都关系这座城市的对外形象，将来也会是这座城市的民生，更关系到一个个具体的人身处其中的感受。”杭州拱墅建设发展有限公司相关负责人说。

杭州运河亚运公园坐落于拱墅区申花板块。今年亚运会期间，公园内的“国球中心”和“杭州伞”将分别承办乒乓球和曲棍球比赛。

作为目前杭州市最大的体育公园，如何兼顾赛事场地功能和赛后全民健身的需要？

“在考虑各类专业体育竞技设施及场馆安置的同时，我们一并考虑了从儿童到老年不同年龄段会使用的健身设备，将绿色景观与运动趣味有机结合。”该负责人说。

“当时需要将原有老旧建筑推平重建，在多家金融机构提出的服务方案中，农行的方案提到了‘城市有机更新’概念，与我们的服务宗旨、设计理念、建造方案高度契合。”他补充道，在融资阶段，农行杭州拱墅支行以快捷、优质的服务为公司实施的“运河亚运公园”项目授信超13亿元。

未来，杭州运河亚运公园将通过拆除城

## 守住根本 践行务实为先的农行担当

是不是只要在显眼处着力就好了？场馆是亚运会最看得见摸得着的。但亚运盛会是一项系统工程，还有很多看不见的地方。

向更深处着力——这是农行杭州分行深耕这座城市多年的体悟和心得。“亚运不是一时的‘面子’工程，亚运期间一系列软硬环境提升，离不开一批优秀的企业。而这些企业的成长也绝非一朝一夕，需要真情陪伴，更多雪中送炭。”农行杭州分行相关负责人说。

一群优秀企业品牌在亚运周期涌现，才是一座城市实现能级提升、产业和人才迭代升级的不竭源泉。

2021年6月11日，浙江欧伦电气股份有限公司宣布成为杭州亚运会、亚残运会官方供应商，旗下品牌“欧井”除湿机成为杭州亚运会、亚残运会官方指定除湿机。这

是欧伦电气自鸟巢水立方、上海世博会中国馆、杭州G20峰会场馆等大型场馆工程以来又一次为大型场馆提供除湿防潮解决方案。

“地下泵房潮湿一直是水泵房设备维护的难点，尤其是在潮湿季节，该项目除湿方案的最大难点是整个泵房要在无死角情况下达到高一一致性的湿度控制，且不能占用所有泵房设备的维护空间。”浙江欧伦电气有限公司总监王书彪介绍道，为此，团队为空间受限区域的除湿机产品做了定制化设计。

是科技与创新让企业拥有了与众多优秀企业“同场竞技”的核心竞争力。而没有日常的阳光雨露，小树苗不会长成今天的参天大树。

成立于2009年的欧伦电气现已成为国内领先的全品类、大规模除湿机产品供应商。由于欧伦电气下游合作客户主要为国外大型商超，结算周期较长，随着公司经营规模扩大，应收账款同比增长较快，为满足日常经营资金以及产品研发经费需求，农行杭州新

中村农居等方式逐步建设成集文化休闲、商业商务、综合配套和城市公园等功能于一体的生态居住区、公共活动中心和商务中心。

马术是本届亚运会中唯一一项人和动物共同参与的运动。作为第二次在内地举行的综合性马术赛事，在一个半月内完成场馆建设，难度之大绝不仅仅在于此前国内并无马术核心建设场地的建设和验收标准。

“其实最初有多家银行抛来橄榄枝，包括资金平衡分析在内的工作难度大、流程长，农行杭州分行是其中提供完整服务速度最快的一家。”桐庐科技创新产业发展投资有限公司党委委员、副总经理姜贵娟说，在社会资本撤资到争取国有资本投资的短短3个月内，场馆能顺利落地，与农行杭州分行团队想在先、

支行多次主动联系，在企业第一季度招聘新员工期间多次上门满足工资卡办理需求，为企业提供短期流动资金贷款，送上“及时雨”。

持续释放的亚运红利，将让亚运印记成为城市品牌，持久推动城市进步。在一个个城市“窗口”的背后，农行杭州分行默默耕耘。

网红餐厅、胶囊酒店、智能厕所……经过两年的改造升级，位于绕城高速公路南线的西湖服务区于去年夏天重新开放，也成为国内第一家五星级高速公路服务区。这个项目的污水处理工程由杭州银江环保科技有限公司承建。

“云日相辉映，空水共澄鲜”，这里是浙江新时代文化地标杭州国家版本馆。行在馆中，看得到良渚港引来的活水在整个版本馆环绕，尽显江南韵味。

这种韵味的呈现同样离不开为其做景观水处理的银江环保。作为一家专业从事水处理技术及装备研发的国家高新技术企业、国家级专精特新“小巨人”企业，银江环保有着近二十年的行业沉淀。

“2022年我们承接了国家版本馆景观水

做在前的主动性和行动力密不可分。

杭州富春马业投资发展有限公司主要为场馆建设、马术活动组织策划、体育运动项目作投资。目前农行杭州分行已投放贷款超4亿元，助力企业为本届亚运会提供设施。此外，这项相对小众但产业链长的赛事，在桐庐成了撬动旅游产业链、带动地方产业发展的支点：桐庐将以场馆为点位推出“游桐庐·看马术”品牌，打造马产业发展新高地。

运河亚运公园和马术中心场馆只是农行人支持杭州亚运会场馆建设的缩影。

如今生活在杭州的人们，真切体会到身边悄然发生的变化——交通方便了，道路变美了，城市基础设施愈发完善了。持续攀升的城市“颜值”，将“美”续写在每个人的生活中。

处理和污水处理项目，这对于我们公司的品牌形象是一个很大的提升。”欣喜之余，资金上的临时性短缺也让企业负责人犯了难。如何保障企业正常运转？

农行杭州分行得知情况后，及时登门拜访，基于企业良好的生产经营信用，为其发放“专精特新贷”750万元。该笔贷款是免抵押、无担保的信用贷款，企业不仅享受普惠金融贷款利率，进一步节约融资成本，还享受“随用随借、随借随还”模式和“无还本续贷”服务，确保企业根据生产周期灵活调动资金，同时获得稳定融资支持。

亚运是城市的成长，也是品牌的机遇。从非酒精饮料赞助商——杭州娃哈哈，到官方箱包供应商——力高旅游，从床垫独家供应商——顾家家居，再到指定红酒供应商——威龙葡萄酒，每一家优秀企业远航的背后，都有农行人深情的注视，曾经的锚定赛道、相互扶持，注定迎来迎风绽放、乘势而上。

接下去，农行杭州分行将继续携手杭州，与城市同频共进，持续聚焦业务需求，不断提升高质量金融服务，以更高的标准、更优的服务、更好的面貌迎接亚运会的到来！



余杭亚运场馆

(本版图片由中国农业银行杭州分行提供)

马术项目